

## 日月潭「龍貓隧道」下月要搬家了

2017-11-27〔記者劉濱銓／南投報導〕

### 台灣瀕絕特有種水社柳

日月潭頭社活盆地，10年前由農友復育的台灣瀕絕特有種水社柳，經扦插培育後，如今夾道而生、茂密成林，有「龍貓隧道」的美譽。惟今年租約到期後，地主將收回土地，逾千棵的水社柳將在12月中旬移植到屏東，讓不少遊客直呼可惜。



日月潭頭社活盆地，水社柳夾道而生，猶如動畫電影中的龍貓隧道，目前根部已完成包覆，將移植到屏東。(記者劉濱銓攝)

### 千棵水社柳 將移植到屏東

水社柳主要分布在海拔1千公尺以下的濕地，宜蘭、南投、屏東可見。最初因日本人草野俊助在日月潭水社部落採集而得，因此以日月潭的舊名「水社海」名之為「水社柳」。水社柳是蜜源植物，尤其是在冬天開花的特性，讓昆蟲有充足的食物來源，良好的根系抓力也能保護水土。

但水社柳不具經濟作用，曾被大肆砍除，甚至在頭社也僅剩10棵，在頭社農友王順瑜不斷復育下，才有如今數十萬棵的規模。

王順瑜早年復育時，除以密集方式栽種，也在租地闢種2條水社柳林道，每條約2百多公尺，各有7百餘棵，行走其間，猶如探訪動畫《龍貓》必經的密林隧道，因而被稱作「龍貓隧道」。

水社柳隧道未來落腳屏東，預計12月中旬開始移植，明年1月中旬就會搬完。